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Отчет
о проделанной работе и проведенных мероприятиях в 
рамках проведения Года чтения

В соответствии с планом мероприятий по реализации регионального проекта «Год чтения» на первое полугодие 2022-2023 учебного года проведены следующие  мероприятия:
- в августе 2022 г. на педагогическом совете было обьявлено о Годе чтения;
- заведующая библиотекой Цуцулаева   Эльза Барзалиевна  оформила фойе и библиотеку баннерами с логотипом регионального брендбука проекта «Год чтения»;
- в сентябре 2022 г. среди обучающихся прошла акция «Начни год с книгой!». На данной акции принимали участие обучающиеся 1-11 классов;
- в сентябре 2022 г. прошел круглый стол «Библиотекарь учителю: грани творческого сотрудничества»;
- с 19-24.09.2022 г. прошла неделя чтения произведений Зайнди Джамалханова, посвященная 100-летию писателя. Учителями чеченского языка были проведены беседы с обучающимися о жизни и деятельности чеченского филолога и педагога;
-26.09-1.10.2022 г.  прошла чтения произведений Анатолия Приставкина «Ночевала  тучка золотая…». С обучающимися прошло  обсуждение повести Анатолия Приставкина «Ночевала тучка золотая». Это история двух мальчишек, братьев Кольки и Сашки, которые в 1944 году оказались на Северном Кавказе, куда после депортации чеченцев направляли московских детдомовцев для заселения опустевших территорий. О трагических событиях, свидетелями и участниками которых стали Колька и Сашка, автор повести знал не понаслышке — он сам был одним из этих детдомовцев.  Повесть была опубликована  в 1987 году и принесла автору всемирную известность, в течение нескольких лет ее перевели более чем на 30 языков;
- 14.10.2022 г. прошла игра «Внимательный читатель». Цель проведения данной игры-
в игровой форме проверить знания изученного текста учащимися; мотивировать к прочтению тех учащихся, кто еще не прочитал текст, способствовать формированию читательской компетентности. 
- с 17-22 октября 2022 г. прошла неделя чтении произведений Сулеймана Баудина Сулимовича, поэта- сказителя. 18.10.2022 г.  прошел  литературный час «Слово о народном сказителе», посвященный жизни и творчеству чеченского поэта и народного сказителя Баудина Сулейманова. Педагог- библиотекарь  Цуцулаева Эльза познакомила пользователей с биографией и творческой деятельностью Баудина Сулейманова. А также узнают о нелегкой судьбе поэта и певца, исполнявшего народные песни и свои, авторские песни. На мероприятии  прозвучали  стихи поэта;
- с 24-29.10.2022 г. прошла неделя чтения произведений Г.Х.Андерсена. Среди обучающихся прошли беседы на тему: «Созвездие сказок Андерсена». Кто из нас в детстве не читал сказок, с замиранием сердца не следил за его героями? Познакомиться с героями сказок Г.Х.Андерсена предложила своим читателям педагог- библиотекарь  Цуцулаева Эльза.Ребята узнали интересные факты из биографии Ганса Христиана Андерсена, услышали, как он придумывал героев своих сказок. Затем отвечали на вопросы викторины под сказочным зонтиком, поиграли в литературную игру.
«Нет сказок лучше тех, которые создаёт сама жизнь», − писал сам Ганс Христиан Андерсен. В заключение мероприятия дети просмотрели мультфильм «Гадкий утенок» и почитали сказки этого замечательного сказочника;
- 21-26.11.2022г. прошла неделя чтения сказок Льва Николаевича Толстого.
-5-10.12.2022 г. прошла неделя чтения произведений Ф.М.Достоевского. 
11 ноября отмечается 200-летие со дня рождения Федора Михайловича Достоевского – русского писателя, мыслителя, философа и публициста, члена-корреспондента Петербургской академии наук, классика мировой литературы, одного из самых читаемых писателей в мире, произведения которого с интересом изучают не только в России, но и за ее пределами.
К значимой литературной дате педагог- библиотекарь  Цуцулаева Эльза оформила книжные выставки, на которых были представлены произведения Федора Михайловича Достоевского, книги о его жизни и творчестве. 
Интересные факты биографии писателя, прозвучавшие строки произведения и затронутые в них темы одиночества, счастья, смысла жизни и любви были обсуждены на литературном мероприятии.
Старшеклассники с большим интересом просмотрели видеоролики, посвященные жизни и творчеству русского прозаика, ответили на вопросы викторины.
Библиотечное мероприятие позволило присутствующим расширить свои знания о жизни и творчестве писателя-философа, писателя-мыслителя Ф.М. Достоевского;
-19-24.12.2022 г. прошла неделя чтения рассказа Серафимы Орловой «Голова-жестянка».
Также в МБОУ «СОШ №1 с.Герменчук» всеми учащимися ведутся читательские дневники, где учащиеся отмечали количество прочитанных книг, записывая авторов и названия произведения. На классных часах делились прочитанными произведениями. В начальных классах проводились занятия  с обсуждением прочитанных произведений детских русских писателей.  Была организована выставка детских книг, в результате проведения такого мероприятия,  некоторые дети заинтересовались новинками книг, переданных в дар.
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